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１。 数学の問題は問題１から問題４までの， ６ページです。

２。解答用紙もま 国， 国， 国， 国 の，４枚です。

３。 解答用紙の受験番号欄に受験番号を， 氏名欄に氏名を記入しなさい。

４。 解答は全て解答用紙の指定された枠内に記入しなさい。

　

枠外や裏面に記入してはいけません。



問 題 １

　

以下の空欄（ｉ）～ ◎ をぅめょ． なぉ，（１０）にっぃては，＠）～（ｄ）の中から

　　

適切なものを選べ．

（１） 鯖（１十≠）の導関数鞠と ｔ１回 である．

（２） 袋に ０，２，４ と書かれたカードが２枚ずつ，計６枚入っている．袋の中から，４枚

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

けた

　　

を無作為に取り出して机の上に１列に並べてできる数が４桁であるという条件の

　

もとで，ｍ４となる条件付き確率は 区 画 である ただし，並べてできる数が

４桁であるとは，千の位の数が０以外となることを意味する

（３） す－（ｐ２，１，１）と
す－（３，ｐ－３， Ｍ 垂ゞ直ならば，ｐ‐ 匡 回 である

④ ゑ
ｅ
鯖 吻 匡罰 である

（５） 関数 ニヂ＠）が媒介変数ｔを用いて

　

の＝≠十５，〃＝ｔ
２－２ｔ

　

と表されるとき，

〆 掛 値をとるようなｚの値は 座 四 である

（６）Ｊ顎ｖ毎て面－ｖ伊：漏）‐ 座三］である

（７）２２０２４を７で割ったときの余りは 区 回 である

（８） 複素数ｚが１ｚー－１ と１ｚ－Ｉ１－・ を満たすとき， た に コ である

（９） 中心が（０，２）で直線 －癒接する円の方程式は 区きコ である

◇Ｍ１（１８４‐－２）



（１０） れ を自然数とする．れ が奇数であることは，れ
２十２れ十１が偶数であるための

（ａ）必要十分条件である

（ｂ）十分条件であるが必要条件でない

（ｃ）必要条件であるが十分条件でない

（ｄ）必要条件でなく十分条件でもない

２

　

－

　　　　　　　　　　　　　　　　

◇Ｍ１（１８４－３）



問題 ２

　

関数沢めを

　　　

１
ず（の）二 一－－

　　　

工２＋１‐

で定める．また，ｔ＞０とする．このむに対して，点（ｔず ①）における関数彩＝ヂ（の）の

グラフの接線をβとする．以下の問いに答えよ．

（１）ヂ＠）の導関数ヂ′（の）を求めよ．

（２）接線βの方程式を求めよ．

以下，接線β とェ軸との交点の座標を（錫，０）とする

（３）％をむを用いて表せ．

（４）ｔがｔ＞０の範囲を動くとき，％の最小値と，そのときのむの値を求めよ．

（５）（４）で求めたｔと錫に対して，曲線 ニヂ＠）との軸，および２直線ｚ＝ｔ，の二秘

　

で囲まれる部分の面積を求めよ．

－

　

３

　

－

　　　　　　　　　　　　　　　　

◇Ｍ１（１８４－４）



問題 ３

　

関数 沢工）を

ず（の）＝２ｓｉｎ
２ －３ｓｉｎエ＋１ （０≦の≦２“）

で定める。以下の問いに答えよ

（１）方程式ず（の）＝０は３つの解を持つ．解をすべて求めよ

（２）手（ｚ）≦０であるようなェの値の範囲を求めよ

◎ 不定積分／絶 励 を求めょ

（４）（１）で求めた解を 偽も，ｃとおく．ただし，α＜ｂ＜ｃとする．さらに，ＳとＴ を

で定める．このとき

が成り立つことを証明せよ．必要であれば，ォ＞３．１４ であることを用いてよい．

－

　

４

　

－

　　　　　　　　　　　　　　　　

◇Ｍ１（１８４－５）



問題 ４

　

北見さんは，ギターを購入するため，２年間 （２４か月） 貯金することを考ぇた．

以下の目標と北見さんの考察を読み，文章中の問１～ 問４に答えよ．

　

目標

　

毎月の貯金額を次の規則で増やしていく．潟 を自然数とする．

　　

１か月目はｚ 円を貯金する．

　　

２か月目は（ｚ＋ ）円を貯金する．

　　

３か月目は（の十２）円を貯金する．

　

４か月目は（２の十４）円を貯金する．

　

５か月目以降も同じように，貯金額を増やしていく．ｍ≧５を自然数とする．

　

ｍが４の倍数でなければ，ｍか月目は先月の貯金額に 円足した額を貯金する．

　　

ｍが４の倍数ならば，ｍ か月目は先月の貯金額の２倍の額を貯金する．

　

２年間 （２４か月） の貯金の総額で３万円のギターを買うことを目標とする．

関と見さんの考察１１

４か月目までの貯金の総額について計算すると

の十（の＋〃）＋（工÷＋÷２の十（２の一円〃）＝５工十７″

すなわち，その総額は（５ｚ＋７）円である

さらに，８か月目までの貯金額をそれぞれ計算すると，規則から，次のようになる．

　

５か月目は（２の十 弱）円を貯金する．

　

６か月 熟ま（２ｚ＋６）円を貯金する．

　

７か月目は（２の十７）円を貯金する．

　

８か月目は（４ｚ十１４）円を貯金する．

　 　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　

　　　　　　

　　

　

　

　　　　　　

　　　

　　　

　

　　　

　

　　　　　

　

　

８か月目までの貯金の総額を求めよ．なお，解答欄には総額のみを記載せよ．

【］と見さんの考察２１

自然数 ぞ

　

に対して， ぞか月目の貯金額を

　

αど

　

円とし， βか月目までの貯金の総額を

劫 円とする． ここで，ゼが４の倍数のときのみ貯金額が先月の２倍になることから，

α４，α８，α１２，α・６， …

　

を考えてみる．

　　　　　　　　　　　　　　

－

　

５

　

－

　　　　　　　　　　　　　　　　

◇Ｍ１（１８４－６）



自然数れに対して，ｂれ＝α４れ とおく． このとき，ｂ．＝α４＝２ェ＋４ である． さらに，

規則から，も２；２（も，十３）であることもわかる．実際，この式にも，の値を代入すると

ｂ ｛（２ｚ十４）＋３ ｝ニニ４の十１４

となる．この値は考察１で求めた８か月目の貯金額と一致する．

　

　 　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　

　

数列｛もれ｝が満たす漸化式を求めよ．さらに，数列｛もれ｝の一般項を求めよ．

【北見さんの考察３１

自然数 れ に対して，ｃれ二α４れ－３十α４れ－２十α４れ－，十α４れ とおく． このとき，ｃれ をるれ を

用いて表そう． まず，ｃ．＝α，十α２十α３十α４をも，を用いて表す．規則から

α 一 ．， α３‐ ÷も，， 勝 言わ，－防 年 すも，－２

となることにより

ｃＦ（ナ 一）＋（÷ｈ）＋（する， ｂＦ ÷ 排 鱒７〃
であることがわかる．同様にして，ｃれをられを用いて表すことができる．

Ｌ
麗

　

般

　　　　　　　　

〕

　

数列｛ｃれ｝の一般項を求めよ．

【北見さんの考察４１

２４か月目までの貯金の総額が３万円を越えるようにの， を定める．自然数れに対して，

滋れ １ ｃたであることを利用すると，のと をどのように選べばよいかがわかる．
た＝１

問４

自然数れに対して，Ｓ４れを求めよ．さらに， ＝１０ のとき，Ｓ２４≧３００００を満たす

ような最小の自然数ェを求めよ．

－

　

６

　

－ ◇Ｍ１（１８４－－７）


